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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 28/11/2017 

IVAN VALENTE (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido de abertura de novo painel 

eletrônico de registro de presença e de leitura da ata da sessão anterior.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento do pedido de abertura de novo 

painel eletrônico de registro de presença.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

MARCOS MONTES (PSD, MG) - Congratulações ao Presidente da 

Organização das Cooperativas Brasileiras — OCB, Márcio Lopes de Freitas, e aos 

Deputados Domingos Sávio e Osmar Serraglio, pela atuação relativa ao 

cooperativismo. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Congratulações ao Vereador 

Ricardo Dantas pela iniciativa de realização de audiência pública destinada ao 

debate da tarifa da taxa de esgoto cobrada pela Empresa Baiana de Águas e 

Saneamento — EMBASA S.A. em vigor no Município de Canavieiras. Apoio à luta 

contra o fechamento de agência da Caixa Econômica Federal em Canavieiras.  

ALAN RICK (DEM, AC - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.   

MARCELO MATOS (PHS, RJ) - Presença na Câmara dos Deputados de 

estudantes do campus da Universidade Estácio de Sá do Município de São João de 

Meriti, Estado do Rio de Janeiro.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Congratulações aos Deputados Domingos 

Sávio e Osmar Serraglio, respectivamente, autor e Relator do Projeto de Lei 

Complementar nº 100, de 2011, sobre possibilidade de depósito de recursos em 

favor de cooperativas de crédito por Municípios com disponibilidade de caixa. 

Agradecimento à Organização das Cooperativas Brasileiras — OCB por apoio à 
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aprovação da matéria. Importância da votação, pela Casa, de proposição relativa ao 

Programa de Recuperação Fiscal — REFIS.  

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Transcurso dos 6 anos da morte do Vereador 

Marcelo Chiarello, do Município de Chapecó, Estado do Rio Grande do Sul. 

Solicitação à Procuradoria-Geral da República de federalização da investigação do 

caso em face de divergências periciais acerca da causa da morte, com hipóteses 

sobre homicídio e suicídio. Solidariedade aos familiares e amigos de jogadores e 

dirigentes da Associação Chapecoense de Futebol ao ensejo do transcurso do 

primeiro ano de acidente ocorrido com o plantel.  

JOSÉ MENTOR (PT, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.   

CARLOS ANDRADE (PHS, RR - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

NILTON CAPIXABA (Bloco/PTB, RO - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

VALTENIR PEREIRA (PSB, MT - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.   

JAIME MARTINS (PSD, MG - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

ALFREDO KAEFER (Bloco/PSL, PR) - Congratulações ao Plenário, 

especialmente ao Deputado Domingos Sávio, pela aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 100, de 2011, sobre possibilidade de depósito de recursos em 

favor de cooperativas de crédito por Municípios com disponibilidade de caixa. 

Registro de voto favorável à matéria. Necessidade de apreciação pela Casa de 

proposição acerca do Programa de Recuperação Fiscal — REFIS, de interesse das 

micro e pequenas empresas.  
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FELIPE MAIA (DEM, RN) - Anúncio pelo Secretário de Desenvolvimento 

Econômico do Estado do Rio Grande do Norte, Flávio Azevedo, da participação do 

Estado em leilão de geração de energia eólica, denominado de Leilão A-6.  

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Registro de voto em sessão anterior. 

Importância da aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 100, de 2011, sobre 

possibilidade de depósito de recursos em favor de cooperativas de crédito por 

Municípios com disponibilidade de caixa.  

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

FLAVIANO MELO (PMDB, AC) - Registro de voto em sessão anterior. 

Mobilização da bancada do Estado do Acre para aprovação de emendas 

parlamentares.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Agradecimentos aos Deputados por 

aprovação de requerimento para tramitação em regime de urgência do Projeto de 

Lei Complementar nº 100, de 2011, sobre o Sistema Nacional de Crédito 

Cooperativo.  

VICENTINHO (PT, SP) - Transcurso do 30º aniversário de criação da 

Comissão de Igualdade Racial e Combate ao Racismo, do Sindicato dos 

Metalúrgicos do ABC. Lançamento, pelo sindicato, da revista Conversa de Griô. 

FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR (PDT, BA - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PV, SP - Pela ordem) - Registro de 

voto em sessão anterior.  

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Transcurso do primeiro aniversário do 

acidente aéreo com a delegação do time de futebol Chapecoense.  
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Posicionamento da oradora 

contrário à proposta de reforma da Previdência. Indiferenciação entre a proposta 

inicial e a contida na emenda aglutinativa sobre o tema.  

JOÃO CAMPOS (PRB, GO - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

LEANDRE (PV, PR - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Homenagem póstuma ao dirigente da Via 

Campesina Internacional, Egídio Brunetto, ao ensejo do transcurso do sexto 

aniversário do seu falecimento.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Regozijo com inauguração do Parque Solar 

Nova Olinda, no Município de Ribeira, Estado do Piauí.  

FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Homenagem póstuma ao Arcebispo emérito do 

Estado da Paraíba, Dom José Maria Pires.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Indignação ante descumprimento, 

pelo Governador do Estado do Pará, de leis complementares para pagamento de 

abonos aos policiais civis. Intenção do Governador de redução salarial da categoria.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Protesto contra a forma de distribuição de recursos 

do Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA entre os Estados 

brasileiros. 
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RÔNEY NEMER (Bloco/PP, DF - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

LEANDRE (PV, PR - Pela ordem) - Agradecimento aos Deputados pelo apoio 

à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 100, de 2011, sobre autorização 

aos Municípios para depósito de recursos em cooperativas de crédito. 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO) - Registro de voto em sessão anterior. 

Presença em plenário dos Vereadores Marcos da Hora, Edcarlos dos Santos e 

Aussemir Almeida, do Município de Candeias do Jamari, Estado de Rondônia. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Contestação a pronunciamento do Ministro 

da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, Gilberto Kassab, sobre a saúde 

financeira dos Correios. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Falsidade em propaganda 

governamental em defesa de realização da reforma previdenciária.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Informação ao Plenário sobre a necessidade 

de atingimento de quórum para o início da Ordem do Dia. Convocação de 

Deputados ao plenário. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Registro de voto proferido em 

sessão anterior. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Como Líder) - Crítica a 

propaganda televisiva acerca da nova proposta de reforma da Previdência. 

Ajuizamento pelo orador de pedido de suspensão da propaganda. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

CARLOS MELLES (DEM, MG - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 
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NILTON CAPIXABA (Bloco/PTB, RO - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Apresentação pelo orador do Projeto de 

Lei nº 9.195, de 2017, sobre atribuição ao Exército Brasileiro da execução de obras 

e serviços de engenharia sem necessidade de licitação pública nos casos que 

especifica. 

JOÃO CAMPOS (PRB, GO) - Defesa de aposentadoria diferenciada para o 

policial. 

BETO FARO (PT, PA) - Visita ao Município de Ourém, Estado do Pará, para 

debate sobre a reforma da Previdência e a renegociação de dívidas dos produtores 

rurais. Investimentos na municipalidade com recursos de emendas orçamentárias do 

orador. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Participação em audiência pública promovida 

pela Comissão de Legislação Participativa para debate sobre a importância do 

fortalecimento dos Conselhos Tutelares. 

ADEMIR CAMILO (PODE, MG) - Registro de voto em sessão anterior. Apelo 

ao Ministro da Educação, Mendonça Filho, por empenho pela conclusão de obras 

paralisadas na área da educação. 

WALNEY ROCHA (PEN, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

WOLNEY QUEIROZ (PDT, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 
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CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Encontro em Brasília com Cristiany de Castro, 

Presidente da Federação de Associações de Pais e Amigos dos Excepcionais — 

APAEs do Estado de São Paulo. Cumprimentos ao Presidente da APAE do 

Município de Araraquara e ao Prefeito de Guararema, Adriano Toledo Leite, por 

iluminação de Natal no Município. 

MARCELO CASTRO (PMDB, PI - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Congratulações a 

reitores de universidades federais do Estado do Pará por divulgação de manifesto 

contra a violência no campo e a favor da dignidade humana.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de inversão da 

pauta para a seguinte ordem: Projeto de Lei nº 2.671, de 1989; Proposta de Emenda 

à Constituição nº 212, de 2016; Proposta de Emenda à Constituição nº 199, de 

2016; e Proposta de Emenda à Constituição nº 70, de 2011.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Esclarecimento à 

Presidência sobre a realização de acordo acerca da pauta.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JUNIOR 

MARRECA (PEN, MA). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), VALDIR COLATTO (PMDB, SC).  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados PASTOR 

EURICO (PHS, PE), PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do requerimento.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 2.671, de 1989, relativo ao exercício das atividades de Posto Revendedor de 

Derivados do Petróleo e Álcool Etílico Hidratado Combustível — AEHC.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 2.671, de 1989.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC). 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP - Pela ordem) - Orientação de 

bancada. Concordância pelo PCdoB de inversão da pauta condicionada à votação 

de destaques e emendas apresentadas pelo partido à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 199, de 2016.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

PAULO KLEINÜBING (PSD, SC), CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), LÁZARO 

BOTELHO (Bloco/PP, TO), FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR (PDT, BA), JANETE 

CAPIBERIBE (PSB, AP), PASTOR EURICO (PHS, PE), FELIPE MAIA (DEM, RN), 

ALIEL MACHADO (REDE, PR), ALEX MANENTE (PPS, SP). 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro 

de voto.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LÁZARO 

BOTELHO (Bloco/PP, TO), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ).  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANDRÉ 

ABDON (Bloco/PP, AP).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), LEANDRE (PV, PR), LEO DE BRITO (PT, AC), 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC). 

PRESIDENTE (JHC) - Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUCIANO 

BIVAR (Bloco/PSL, PE). 

PRESIDENTE (JHC) - Votação de requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Lei nº 2.671, de 1989.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Encaminhamento do requerimento.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DANIEL 

VILELA (PMDB, GO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), JOÃO PAULO KLEINÜBING (PSD, SC). 

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Presença na Câmara dos Deputados de Diretores da Universidade Federal do 

Pampa — UNIPAMPA. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados FELIPE 

MAIA (DEM, RN), LUIZ CLÁUDIO (PR, RO), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), 

ALEX MANENTE (PPS, SP), PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP), AROLDE 

DE OLIVEIRA (PSC, RJ), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), PASTOR EURICO (PHS, PE), JANETE CAPIBERIBE 
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(PSB, AP), LEANDRE (PV, PR), ALIEL MACHADO (REDE, PR), PEDRO CUNHA 

LIMA (PSDB, PB). 

PRESIDENTE (JHC) - Rejeição do requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VICENTE ARRUDA (PDT, CE), PAULO PIMENTA (PT, RS). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Preocupação com o 

posicionamento do Ministro do Meio Ambiente, Sarney Filho, sobre a prevalência da 

chamada Lei da Mata Atlântica sobre o Código Florestal Brasileiro.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FÁBIO 

FARIA (PSD, RN). 

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Regozijo com a classificação em 

primeiro lugar da Universidade Federal do Rio Grande do Sul na avaliação dos 

Indicadores de Qualidade de Ensino Superior realizada pelo Ministério da Educação.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

PELLEGRINO (PT, BA).  

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Gravidade de declaração de 

Procurador da República da equipe da Operação Lava-Jato ofensiva ao Congresso 

Nacional. Solicitação à Presidência de avaliação da questão.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada SORAYA 

SANTOS (PMDB, RJ).  

PRESIDENTE (JHC) - Presença nas galerias do plenário de participantes do 

Estágio-Visita.  

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Como Líder) - Transcurso do primeiro ano do 

acidente aéreo com a delegação da Associação Chapecoense de Futebol, do 

Estado de Santa Catarina. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DIEGO ANDRADE (PSD, MG), GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE), CARLOS SOUZA 

(PSDB, AM). 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Vista à Câmara dos 

Deputados da Secretária de Saúde do Município de Paraty, Estado do Rio de 

Janeiro. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão Especial, o 

Sr. Deputado JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE).  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indagação ao Relator sobre 

emendas e destaque ao projeto.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Discussão do Projeto de Lei nº 2.671, 

de 1989, sobre o exercício das atividades de Posto Revendedor de derivados do 

petróleo e álcool etílico hidratado combustível. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

SAMPAIO (PSDB, SP).  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Discussão do Projeto de Lei nº 

2.671, de 1989, sobre o exercício das atividades de Posto Revendedor de derivados 

do petróleo e álcool etílico hidratado combustível. Posicionamento contrário à 

realização da reforma da Previdência.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Discussão do Projeto de Lei nº 2.671, de 

1989, sobre o exercício das atividades de Posto Revendedor de derivados do 

petróleo e álcool etílico hidratado combustível. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Possibilidade de acordo para 

votação imediata do projeto em discussão. 

EVANDRO GUSSI (PV, SP - Pela ordem) - Sugestão ao Relator de 

acolhimento das Emendas nº 1, nº 2 e nº 5 do PT.  
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PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Pedido de esclarecimentos ao Relator 

sobre questionamento do PSOL relativo ao desmatamento de florestas nativas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. 

Existência de emendas ao projeto. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação ao Relator de 

acolhimento de emenda apresentada pelo PSOL para garantia de preservação de 

vegetação nativa. 

Usou da palavra para proferir parecer às Emendas de Plenário nº s 1 a 6 o Sr. 

Deputado JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE).  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Argumentação favorável à 

emenda apresentada pelo PSOL relativa à preservação de vegetação nativa.  

EVANDRO GUSSI (PV, SP - Pela ordem) - Considerações acerca do 

conteúdo da emenda apresentada pelo PSOL.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Contradita ao discurso do 

Deputado Evandro Gussi. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação da 

matéria artigo por artigo. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), FELIPE MAIA (DEM, RN), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), LEO DE BRITO (PT, AC), JHC (PSB, AL), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para apreciação do Projeto de Lei nº 9.086, de 2017. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), ANDRES SANCHEZ (PT, SP), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), EVANDRO GUSSI (PV, SP), FELIPE MAIA (DEM, RN), 

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA), JHC (PSB, AL). 

ALIEL MACHADO (REDE, PR - Pela ordem) - Protesto contra sucessivos 

reajustes de preço dos combustíveis promovidos pelo Governo Federal. 

Apresentação de ação ao Tribunal Regional Federal da 1ª Região para revogação 

de decreto relativo sobre reajuste de preço dos combustíveis. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação das Emendas de Plenário nºs 1, 2 e 

5, com pareceres favoráveis. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BOHN 

GASS (PT, RS), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), MARCOS MONTES 

(PSD, MG). 

ALIEL MACHADO (REDE, PR - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Anúncio de realização de paralisação pela Universidade Estadual de Ponta Grossa, 

Estado do Paraná, em razão dos cortes pelo Governo Michel Temer de recursos 

para a educação.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LEO DE BRITO (PT, AC), GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), JHC (PSB, AL), LEO DE BRITO (PT, AC).  

LEANDRE (PV, PR - Pela ordem) - Cumprimentos ao autor do projeto em 

pauta. Agradecimentos à bancada do PT pela viabilidade de acordo para votação da 

matéria. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARNALDO 

JORDY (PPS, PA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação das emendas.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de Emendas de Plenário de nºs 3, 4 

e 6, com pareceres contrários.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. MARCOS MONTES 

(PSD, MG), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), MARCOS MONTES (PSD, MG), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), MARCOS MONTES (PSD, MG), ASSIS MELO 

(PCdoB, RS), MARCOS MONTES (PSD, MG), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LEO 

DE BRITO (PT, AC), PASTOR EURICO (PHS, PE), ASSIS MELO (PCdoB, RS), 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição das emendas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação das Emendas de nºs 1 a 12, 

oferecidas pelo Relator da Comissão Especial ao Projeto de Lei nº 9.086, de 2017, 

ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MARCOS 

MONTES (PSD, MG), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), AFONSO MOTTA (PDT, 

RS), MARCOS MONTES (PSD, MG), LEO DE BRITO (PT, AC), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), PASTOR EURICO (PHS, PE), 

ARNALDO JORDY (PPS, PA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação das emendas. 

Usou da palavra pela ordem para orientação de bancada a Sra. Deputada 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prejudicialidade da Emenda nº 11. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARNALDO 

JORDY (PPS, PA). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Projeto de Lei nº 9.086, de 2017, 

ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), MARCOS MONTES (PSD, MG), ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), LEO DE BRITO (PT, AC), JHC (PSB, AL), ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), EFRAIM FILHO (DEM, PB), LEO DE BRITO (PT, 

AC), DEJORGE PATRÍCIO (PRB, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), BENJAMIN 

MARANHÃO (SD, PB), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), PASTOR 

EURICO (PHS, PE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ANTONIO CARLOS 

MENDES THAME (PV, SP), BETINHO GOMES (PSDB, PE), JOSÉ ROCHA (PR, 

BA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do Projeto de Lei nº 9.086, de 

2017, ressalvados os destaques. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, das demais proposições 

apensadas e das emendas, ressalvados os destaques. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 3, apresentada ao Projeto de Lei nº 

9.086, de 2017. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque. 

CABO DACIOLO (Bloco/AVANTE, RJ - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de votação do Projeto de Lei nº 5.587, de 2016. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Cabo Daciolo. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG), MARCOS MONTES (PSD, MG), LEO DE BRITO (PT, AC), 
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RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), PAULO FOLETTO 

(PSB, ES), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), 

ARNALDO JORDY (PPS, PA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Defesa de aprovação do 

requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados FELIPE 

MAIA (DEM, RN), PASTOR EURICO (PHS, PE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição da emenda. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Pedido de verificação. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido de verificação. 

MARCOS MONTES (PSD, MG) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Processo de votação eletrônico. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Expectativa de aprovação da 

emenda. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Gravidade das denúncias 

apresentadas pelo Prefeito cassado do Município de Bananeiras, Estado da Paraíba, 

Douglas Lucena, à Justiça Eleitoral, em processo para retomada do seu mandato. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

GURGEL (PR, AP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição da emenda. 
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FABIO GARCIA (Sem Partido, MT - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de votação do requerimento de tramitação em regime de urgência do projeto sobre 

compensações de perdas dos Estados pela aplicação da Lei Kandir. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RONALDO BENEDET (PMDB, SC), JORGE BOEIRA (Bloco/PP, SC). 

SILVIO TORRES (PSDB, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

restituição da pauta original de votações e consequente adiamento da votação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 212, de 2016, sobre a instituição de novo 

regime especial de pagamento de precatórios. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCELO ÁLVARO ANTÔNIO (PR, MG), RAQUEL MUNIZ (PSD, MG). 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Condições do PSB para 

concordância com a alteração da pauta de votações. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Sugestão ao Plenário de nova pauta de 

votações. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre os requerimentos de urgência sobre a mesa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

CABO DACIOLO (Bloco/AVANTE-RJ) - Indagação à Presidência sobre 

urgência de projeto de lei. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Cabo Daciolo. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), CARLOS SOUZA (PSDB, AM), AFONSO 

HAMM (Bloco/PP, RS). 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Condições do PTB 

para concordância com a proposta da Presidência. 

BALEIA ROSSI (PMDB-SP) - Indagação à Presidência sobre urgência de 

projeto de lei. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Baleia Rossi. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 6, apresentada ao Projeto de Lei nº 9.086, de 

2017. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VALADARES FILHO (PSB, SE), VICENTINHO (PT, SP), PR. MARCO FELICIANO 

(PSC, SP), LINDOMAR GARÇON (PRB, RO). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL-PA) - Acordo para votação da urgência ao 

Projeto de Lei nº 8.965, de 2017. 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR - Pela ordem) - Defesa de votação de 

requerimento de quebra de interstício para discussão em segundo turno da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 199, de 2016. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LELO COIMBRA (PMDB, ES), MARINHA RAUPP (PMDB, RO), ROSANGELA 

GOMES (PRB, RJ), AELTON FREITAS (PR, MG), JERÔNIMO GOERGEN 

(Bloco/PP, RS), DEJORGE PATRÍCIO (PRB, RJ), CARLOS SOUZA (PSDB, AM), 

ROBERTO ALVES (PRB, SP), MAIA FILHO (Bloco/PP, PI), BENITO GAMA 

(Bloco/PTB, BA), CAJAR NARDES (PODE, RS), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), 

VITOR LIPPI (PSDB, SP), MARCELO ÁLVARO ANTÔNIO (PR, MG), HIRAN 

GONÇALVES (Bloco/PP, RR). 
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ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de destaque. Posicionamento contrário à proposta de reforma previdenciária. 

Retirada do requerimento de destaque. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NEWTON 

CARDOSO JR (PMDB, MG). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG), DR. SINVAL MALHEIROS (PODE, SP). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ). 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Alerta à Presidência sobre a 

retirada do requerimento de destaque. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

destaque pelo Deputado Assis Melo. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada KEIKO 

OTA (PSB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANTONIO 

BULHÕES (PRB, SP). 

NEWTON CARDOSO JR (PMDB, MG - Pela ordem) - Apoio do PMDB à 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 171, de 2015, sobre o parcelamento das 

dívidas tributárias das pessoas jurídicas optantes pelo SIMPLES Nacional. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em primeiro turno, 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 199-C, de 2016, acerca da alteração do 

art. 31 da Emenda Constitucional nº 19, de 1998, para inclusão, em quadro em 

extinção da administração pública federal, de servidor público, de integrante da 

carreira de policial, civil ou militar, e de pessoa que haja mantido relação ou vínculo 

funcional, empregatício, estatutário ou de trabalho com a administração pública dos 

ex-Territórios ou dos Estados do Amapá ou de Roraima, inclusive suas prefeituras, 

na fase de instalação dessas unidades federadas. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCO ANTÔNIO CABRAL (PMDB, RJ), ULDURICO JUNIOR (PV, BA), ZENAIDE 

MAIA (PR, RN). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação das Emendas nºs 1 a 12 

apresentadas à Proposta de Emenda à Constituição nº 199, de 2016, com parecer 

pela rejeição, ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

SHÉRIDAN (PSDB, RR), LINCOLN PORTELA (PRB, MG), MARIA HELENA (PSB, 

RR), NEWTON CARDOSO JR (PMDB, MG), FELIPE MAIA (DEM, RN), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), SHÉRIDAN (PSDB, RR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALFREDO 

KAEFER (Bloco/PSL, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HIRAN 

GONÇALVES (Bloco/PP, RR), REMÍDIO MONAI (PR, RR), ARNALDO FARIA DE 

SÁ (Bloco/PTB, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

BEZERRA (PMDB, MT). 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MARCOS 

REATEGUI (PSD, AP), JHONATAN DE JESUS (PRB, RR), BACELAR (PODE, BA), 

AUREO (SD, RJ), MARIA HELENA (PSB, RR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

SEVERINO NINHO (PSB, PE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

ANDRADE (PHS, RR), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT). 

MARCOS REATEGUI (PSD, AP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

correção da ementa da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Marcos Reategui. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARNALDO 

JORDY (PPS, PA). 

EVANDRO GUSSI (PV, SP - Pela ordem) - Agradecimentos pela aprovação 

do projeto de lei sobre a criação da Política Nacional de Biocombustíveis — 

RenovaBio. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), ABEL MESQUITA JR. (DEM, RR), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP - Pela ordem) - Agradecimentos à 

Presidência pela inclusão da Proposta de Emenda à Constituição nº 199, de 2016, 

na pauta de votações. Anúncio de apresentação de requerimento de quebra de 

interstício para votação da matéria em segundo turno. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Declaração do Bispo D. Reginaldo Andrietta, da Pastoral Operária Nacional da 

Confederação Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB, sobre recomendação aos 

eleitores de não votação nos Parlamentares favoráveis à proposta de reforma da 

Previdência Social apresentada pelo Governo Federal. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

EXPEDITO NETTO (PSD, RO), SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE), ODELMO 

LEÃO (Bloco/PP, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição das emendas. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

equívoco na proclamação do resultado da votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DELEGADO FRANCISCHINI (SD, PR), EDUARDO BOLSONARO (PSC, SP), ALIEL 

MACHADO (REDE, PR), PAULÃO (PT, AL), LOBBE NETO (PSDB, SP), VITOR 

LIPPI (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 3. 

MARCOS ROGÉRIO (DEM, RO) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DELEGADO WALDIR (PR, GO), LELO COIMBRA (PMDB, ES), FRANKLIN 

(Bloco/PP, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JHONATAN DE 

JESUS (PRB, RR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CABO 

SABINO (PR, CE). 
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Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada SHÉRIDAN 

(PSDB, RR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ABEL 

MESQUITA JR. (DEM, RR), EXPEDITO NETTO (PSD, RO), CABUÇU BORGES 

(PMDB, AP), EDIO LOPES (PR, RR), HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR), 

BACELAR (PODE, BA), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), MARIA HELENA 

(PSB, RR), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), ROBERTO GÓES (PDT, AP), 

CARLOS ANDRADE (PHS, RR), AUREO (SD, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

ARO (PHS, MG).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS DO 

COUTO (PDT, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEANDRE 

(PV, PR), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), JUNIOR MARRECA (PEN, MA).  

ZÉ CARLOS (PT, MA - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro de 

voto. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NILTON 

CAPIXABA (Bloco/PTB, RO). 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

de aprovação da matéria em votação. Expectativa de votação pela Casa da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 303, de 2017, sobre a previsão da inclusão, 
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em quadro em extinção da administração pública federal, de servidor público, 

integrante da carreira policial, civil ou militar, e de pessoa com relação ou com 

vínculo funcional, empregatício, estatutário ou celetista, ou de trabalho com a 

administração pública do ex-Território do Estado de Rondônia, inclusive suas 

prefeituras, na fase de instalação dessas unidades federadas.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

DANIEL (PT, SE). 

MARIANA CARVALHO (PSDB, RO - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

de apoio à aprovação da matéria em votação, relativa aos servidores públicos do 

Estado de Rondônia. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CELSO 

MALDANER (PMDB, SC). 

LUCIO MOSQUINI (PMDB, RO - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados de 

apoio à aprovação da matéria em votação, relativa aos servidores públicos do 

Estado de Rondônia. Registro de voto contrário à orientação do PMDB. 

SHÉRIDAN (PSDB, RR - Pela ordem) - Esclarecimento sobre alterações na 

redação da matéria. Orientação de bancada.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Esclarecimento sobre a votação da matéria.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Declaração de voto favorável à 

emenda em pauta relativa ao Estado de Rondônia.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LINDOMAR 

GARÇON (PRB, RO). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  
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Rejeição do destaque.  

Prejudicialidade do Destaque nº 3.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

MARINHA RAUPP (PMDB, RO). 

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Questão de ordem sobre inconsistência 

regimental de destaque.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VICENTINHO (PT, SP), ZECA DIRCEU (PT, PR), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG). 

CABO DACIOLO (Bloco/AVANTE, RJ - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre a inclusão na pauta das Propostas de Emendas à Constituição nº 

300, de 2008, e Proposta de Emenda à Constituição nº 446, de 2009, sobre a 

instituição do piso salarial para os servidores policiais. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Cabo Daciolo. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado TADEU 

ALENCAR (PSB, PE). 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG - Pela ordem) - Imediata aprovação de 

propostas de emendas à Constituição relativas à criação da polícia penal e às 

guardas municipais. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

CARVALHO (PRB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da questão de ordem 

apresentada pelo Deputado Afonso Motta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “bem como a pessoa que comprove ter mantido, 
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nesse período, relação ou vínculo funcional, de caráter efetivo ou não, ou relação ou 

vínculo empregatício, estatutário ou de trabalho com a administração pública dos ex-

Territórios, dos Estados ou das prefeituras neles localizadas ou com empresa 

pública ou sociedade de economia mista que haja sido constituída pelo ex-Território 

ou pela União para atuar no âmbito do ex-Território Federal, inclusive as extintas”. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado AFONSO 

MOTTA (PDT, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DEJORGE 

PATRÍCIO (PRB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), REMÍDIO 

MONAI (PR, RR), CABUÇU BORGES (PMDB, AP), ERIKA KOKAY (PT, DF), HIRAN 

GONÇALVES (Bloco/PP, RR), SHÉRIDAN (PSDB, RR), BACELAR (PODE, BA), 

MARCOS REATEGUI (PSD, AP), CARLOS ANDRADE (PHS, RR), ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados EVAIR 

VIEIRA DE MELO (PV, ES), MARIA HELENA (PSB, RR), ABEL MESQUITA JR. 

(DEM, RR), JHONATAN DE JESUS (PRB, RR), BACELAR (PODE, BA), AUREO 

(SD, RJ). 

VINICIUS GURGEL (PR, AP - Pela ordem) - Agradecimentos aos Deputados 

pelo apoio à aprovação do texto na íntegra. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARNALDO 

JORDY (PPS, PA). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LINCOLN 

PORTELA (PRB, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados de permanência no plenário para continuidade das votações. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

DE LUCENA (PV, SP). 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de espera para aumento do quórum. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EZEQUIEL 

TEIXEIRA (PODE, RJ). 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Importância da aprovação da 

matéria para servidores públicos dos Estados do Amapá e de Roraima. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre a votação da 

medida provisória sobre o tratamento tributário das atividades de exploração e de 

desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ). 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR - Pela ordem) - Aviso à Presidência de 

apresentação de requerimento de quebra de interstício para votação de proposta de 

emenda à Constituição em segundo turno. 

MARCOS REATEGUI (PSD, AP - Pela ordem) - Transcurso do Dia Nacional 

de Combate ao Câncer. Resultados positivos do empenho do orador na 

disponibilização de tratamento para o câncer no Estado do Amapá.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto destacado. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação das Emendas de 

Redação nºs 1 e 2 adotadas pela Comissão Especial à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 199, de 2016.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

AFONSO FLORENCE (PT, BA), FELIPE BORNIER (Bloco/PROS, RJ). 

SHÉRIDAN (PSDB, RR - Pela ordem) - Apelo aos Deputados por apoio para 

aprovação do requerimento de quebra de interstício para votação em segundo turno 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 199, de 2016. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da sessão. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALCEU 

MOREIRA (PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação do requerimento de 

quebra de interstício para a votação do segundo turno da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 199, de 2016. 

SORAYA SANTOS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 134, de 2015. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Soraya Santos. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em segundo turno, da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 199-C, de 2016, que altera o art. 31 da Emenda 

Constitucional nº 19, de 1998, para inclusão, em quadro em extinção da 

administração pública federal, de servidor público, de integrante da carreira de 

policial, civil ou militar, e de pessoa que haja mantido relação ou vínculo funcional, 

empregatício, estatutário ou de trabalho com a administração pública dos ex-
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Territórios ou dos Estados do Amapá ou de Roraima, inclusive suas prefeituras, na 

fase de instalação dessas unidades federadas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

ABEL MESQUITA JR. (DEM, RR - Pela ordem) - Importância de aprovação 

da matéria. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), 

VICENTINHO (PT, SP), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), JHONATAN DE 

JESUS (PRB, RR), EZEQUIEL TEIXEIRA (PODE, RJ), DAGOBERTO NOGUEIRA 

(PDT, MS), ARNALDO JORDY (PPS, PA), SHÉRIDAN (PSDB, RR). 

FABIO GARCIA (Sem Partido, MT - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de votação do requerimento de urgência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Fabio Garcia. 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

de apoio para aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 303, de 2017. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF). 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

inclusão na pauta de votações do projeto sobre o parcelamento de dívidas para as 

micro e pequenas empresas do regime tributário do Simples Nacional. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Otavio Leite. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação da proposta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “desde que não tenham sido incluídos nos 
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quadros da União por decisão do Tribunal de Contas da União, da qual não caiba 

mais recurso judicial”, contida no art. 4º da Proposta de Emenda à Constituição nº 

199, de 2016, com vistas à rejeição. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HIRAN 

GONÇALVES (Bloco/PP, RR), JHONATAN DE JESUS (PRB, RR), NEWTON 

CARDOSO JR (PMDB, MG), HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR), BENEDITA DA 

SILVA (PT, RJ), FELIPE MAIA (DEM, RN), SHÉRIDAN (PSDB, RR). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, as Sras. Deputadas 

JÉSSICA SALES (PMDB, AC), KEIKO OTA (PSB, SP), CREUZA PEREIRA (PSB, 

PE). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Necessidade de reinício da 

orientação da votação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

SHÉRIDAN (PSDB, RR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de registro 

das orientações partidárias no painel eletrônico. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada PROFESSORA 

MARCIVANIA (PCdoB, AP). 

NEWTON CARDOSO JR (PMDB, MG - Pela ordem) - Orientação de 

bancada. Solicitação aos Deputados de apoio para aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 171, de 2015, sobre o parcelamento das dívidas tributárias das 

pessoas jurídicas optantes pelo SIMPLES NACIONAL. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARNALDO 

JORDY (PPS, PA). 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a votação de requerimento de urgência. 
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LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Congratulações pela 

aprovação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

NORMA AYUB (DEM, ES), FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MARCOS 

REATEGUI (PSD, AP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

Dispensa da votação da redação final da matéria, nos termos do inciso I do § 

2º do art. 195 do Regimento Interno. 

Encaminhamento da matéria à promulgação. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ASSIS CARVALHO (PT, PI), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Defesa da regulamentação do uso de títulos de 

capitalização como forma de captação de recursos para entidades beneficentes de 

assistência social. Atuação do orador em prol das Associações de Pais e Amigos de 

Excepcionais — APAEs e das Santas Casas de Misericórdia. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Necessidade de despoluição dos 

grandes centros urbanos para a melhoria da qualidade de vida da população.  

GOULART (PSD, SP) - Artigo do advogado e professor Ives Gandra Martins 

intitulado Sementes do Parlamentarismo, acerca do cenário político brasileiro.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Realização, pela Câmara dos 
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Deputados, do Encontro Nacional de Direitos Humanos. 

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Apresentação de projeto de lei relativo aos  

programas complementares de remuneração dos funcionários de instituições 

financeiras. 

BILAC PINTO (PR, MG) - Falecimento do ex-Prefeito do Município de 

Cachoeira de Minas, Estado de Minas Gerais, Francisco Amâncio Costa.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Aprovação, na Câmara dos 

Deputados, de mudanças no cálculo e na distribuição dos royalties da mineração 

com vista à contemplação de Estados afetados pela atividade mineradora.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


